

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Table with subscription rates: Avila, un mes... 2 Pesetas; Fuera, trimestre... 6 Pesetas; Extranjero, semestre... 20 Pesetas; Número suelto... 10 Pesetas; Número atrasado... 15 Pesetas.

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez, 10

Teléfono número 111

(No se devuelven los originales.)

Ultimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

Table with advertisement rates: En primera plana, línea... 50 Pesetas; En segunda plana, ó entre noticias... 40 Pesetas; En tercera plana (sección anuncios)... 30 Pesetas; En cuarta plana y comunicados, precios convencionales. Esquelas desde 10 pesetas en primera plana, 8 en segunda y 6'50 en tercera hasta 125 pesetas.

PAGO ADELANTADO

Información postal y telefónica

LAS AFIRMACIONES DEL PRESIDENTE

Muchos miles de españoles anteayer congregados en el mitin municipalista que se celebró en Madrid, aplaudieron enérgicamente las sinceras, las honradas palabras del Presidente del Directorio, y hoy son cientos de millares los que aplauden y suscriben las capitales afirmaciones que en ese famoso discurso asentó con tanto aplomo como dignidad el ilustre General Primo de Rivera, hombre de corazón y patriota exultante que se ha propuesto salvar a España y lo conseguirá con la ayuda de Dios y la cooperación decidida de todos los buenos compatriotas.

Los actos que en la Corte han tenido lugar durante los días 23 al 25 de una grandiosidad inenarrable, revisten también una trascendencia enorme y decisiva para la vida nacional y son de los que marcan una época en el desenvolvimiento histórico del resurgir ciudadano que abortó en la madrugada del 14 de septiembre de 1923.

Ya estamos en el período de las afirmaciones categóricas aceptadas con delirante entusiasmo por la masa dirigente del país que las recibió con clamorosos aplausos al salir rotundas más que de los labios del alma del Jefe del Gobierno en su discurso de anteayer en el Monumental Cinema de la Corte, en el cual se contaron las ovaciones por el número de afirmaciones solemnes por Primo de Rivera consagradas. Ovación clamorosa acogió su afirmación capital de que «basta la inspiración en el espíritu cristiano para la solución de muchos problemas sociales.»

Estruendosos aplausos arrancó la aseveración de que «España, en el orden internacional, merece y obtiene hoy de todos los pueblos del mundo las más altas consideraciones.»

Los oyentes que representaban a España entera, aplaudieron con frenesí aquellas valientes afirmaciones de que el pueblo español quiere que el Directorio continúe al frente del Gobierno; que el año que viene, y con la misma ocasión que en este, se

volverá a rendir análogo homenaje al Rey y el Directorio volverá a dar cuenta al país de la obra que haya realizado; que no se consentirá que en las escuelas nacionales se dé a nuestros hijos otra enseñanza y cultura que no sea eminentemente religiosa y patriótica; que en dos o tres años se llegará a la nivelación del presupuesto; que se modificará esencialmente la ley tributaria; que se llevará a efecto la reforma provincial y que el problema de Marruecos se encauzará y ordenará con arreglo a las conveniencias nacionales.

Y los aplausos redoblaron y se hicieron ensordecedores, ahogando las palabras del orador, cuando éste afirmaba que «no se harían más apelaciones a los políticos, pues la contumacia les ha quitado el derecho de venir a nosotros», estallando la ovación rugeñte cuando aludiendo a esas conspiraciones que se vaticina fragua en la sombra la antigua política, afirmó sin arrogancia, pero con toda dignidad: «contra nosotros no conspira nadie, porque somos más fuertes que todos reunidos!»

Quien lleva dieciséis meses en contacto constante con la opinión y se ha penetrado de las excelsas virtudes del pueblo español, de sus vehementes deseos de ser gobernado, de que se aniquile de una vez al odiado caciquismo, se acabe con los logrereros de la mal entendida política, se administre rectamente el patrimonio público y se convierta a esta gloriosa nación en un pueblo próspero y feliz, bien pudo asentar, e hizo muy bien asentándola, tales afirmaciones que ha recibido el espíritu nacional como bálsamo confortable y regenerador de sus latentes ansias y de sus adormecidas energías, antes encadenadas y ahora libres y dispuestas a manifestarse con todo su indomable poderío.

Esas afirmaciones que anteayer fueron en Madrid frenéticamente aplaudidas, hoy las suscribimos muchos millones de ciudadanos.

Lo que podeis contestar

Decía Calvo Sotelo a los Ayuntamientos congregados en el mitin municipalista celebrado en Madrid:

«Os dirán quizás los secuaces de la vieja política que sois alcaldes de real orden; pero vosotros podréis responderles que ellos en los diez últimos años nombraron de real orden 2.624 alcaldes.»

Os dirán que sois concejales gubernamentales, y vosotros podréis responderles que ellos en ese tiempo hicieron 12.550 concejales contra la voluntad popular. Os dirán que sois administradores interinos, y vosotros podréis replicarles que habéis ya pagado los 41 millones de deudas que ellos os legaron; que habéis invertido en obras de utilidad local más de 30 millones; que habéis aumentado en 24 millones las existencias de las cajas municipales, y que, en una palabra, habéis mejorado en 90 millones la vida de los Conc. jos.

Os dirán que sois ciudadanos amorosos, ciudadanos de tercera, y vosotros podréis hacerles ver que, como ellos, pagáis cédula personal; que, como ellos, dais soldados a la Patria, y que también fueron amorosos los guerrilleros que hace un siglo aseguraron la independencia de España.

Recordó la servidumbre política y financiera en que vivían los Municipios, sede del caciquismo, por lo cual nunca el Parlamento quiso acometer la reforma que propusieron políticos honrados de buena voluntad, hasta que ha venido el Directorio a promulgar el Estatuto, con la doble reforma de la norma y de las conductas, y dijo:

«Y a un Gobierno que hace esto se le combate como a ninguno, se le hace el vacío, como no se le hizo a los peores Gobiernos, que claudican ante todas las inmoralidades y tiranías. Y es que este Gobierno ha cometido dos grandes pecados: suspender las garantías constitucionales y cerrar al Parlamento. Mas no hay que olvidar que antes de venir el Directorio, la última suspensión de garantías duró treinta y seis meses, y que en trece años de Parlamento no se celebraron más que 1.141 sesiones. De modo que si se quitan las 141 sesiones dedicadas a examen de actas, se ve que sólo celebró 1.000 sesiones útiles (menos de 70 por año), cada una de las cuales le costaba al país 153.000 pesetas.»

NIMIEDADES

Al pasar ante cierta peluquería vi, entre el público denso y abigarrado de los sábados, a una distinguida señorita que, acompañada de su doméstica, esperaba a que la tocara el turno para cortarse el pelo.

Y al alejarme, pensé que lo que a mí me asombraba y dolía, quizá ella lo considerase como una «nueva conquista del feminismo».

Los hombres nos creemos, y somos, efectivamente, superiores a los animales; pero resultamos incapaces de comprender su lenguaje, mientras que ellos no tan sólo llegan a comprender el nuestro, sino también hasta nuestros gestos.

Admito que la mujer llegue a compartir con el hombre todos los cargos públicos excepto uno: el de Fiscal.

Porque no concibo una mujer, cuyos labios se han hecho para pronunciar palabras de amor y consuelo, solicitando la pena capital para un procesado.

JOSÉ BARÓ.

Información retrospectiva

«El Diario de Avila» de 26 de enero de 1899

«Los hoyos que con objeto de meter la tierra a que han de ser transplantados los árboles, se han hecho en la plaza del Alcázar, estimulan de tal modo las aficiones gimnásticas de los chiquillos que es preciso llamar la atención de las autoridades en evitación de alguna desgracia.»

«Los señores don Angel y don Amancio Peñalba y D. Arturo Escobar darán esta noche, a las siete, un gran concierto en el Casino Hijos del Trabajo.»

«El artículo de fondo se dedica al momento político que estaba en pleno período constituyente.»

«Rotos—dice—y desquiciados los viejos partidos; perdidos los antiguos ideales que apasionaban y movían a la opinión; descabalado el pacífico turno de liberales y conservadores; manchados unos y otros con notas de inmoralidad, tildados de improvisores y completamente fracasados, trata de irse a los dos grandes partidos para que una sola sea la jefatura y no tengan puesto todos los políticos, acta todos los yernos.»

Pero si no se hace así, si no se forman partidos con un punto de mira común y vuelven los partidos personalísimos, de aglomeraciones de fulanos, de comunidad de ambiciones, odios o egoísmos, lo mejor es desistir del período constituyente, suspender la corrida y despedir los diestros por... indisposición del público.

Hoja Oficial

Avila 26 de enero de 1925.

Subsecretario Ministerio de la Gobernación a Gobernador.

Parte de guerra día de ayer.—Fuerzas general Sarra una vez terminada su misión han regresado sus bases y dicho general a Tetuán.—No ocurre más novedad.

Noticias recibidas provincias no acusan novedad alguna.

Cooperativa Cívico-Militar

Las cuentas del año 1924 se hallan de manifiesto en la Secretaría de la Sociedad, pudiendo ser examinadas por los socios y estos presentar las reclamaciones u observaciones que estimen convenientes en el plazo que señala el artículo 32 del Reglamento.

La Junta general para la aprobación de cuentas, discusión de la Memoria y renovación de cargos, se celebrará el día ocho de Febrero próximo, a las once en el local del Coliseo Abulense.

Avila 26 de enero de 1925.—El Secretario Angel Tamames

TRIBUNALES

SEÑALAMIENTOS

Día 27.—Causa procedente del juzgado de Cebreros, por infracción de la ley de pesca, contra Tomás Fernández, Abogado, señor Picón, Procurador, señor Sierra, Ponente, señor Cayón.

Otra procedente del juzgado de Arenas de San Pedro por infracción de la ley de pesca, contra Pedro Sánchez, Abogado, señor Represa, Procurador, señor Madejón, Ponente señor Pérez.

El año Santo

Significado, origen y desenvolvimiento histórico del Jubileo

El tesoro espiritual de la Iglesia está constituido por los méritos acumulados por nuestro divino Redentor durante su vida, pasión y muerte por los méritos de la Virgen Santísima y de todos los Santos. Esta inmensa suma de méritos es aplicable, bajo ciertas condiciones, a toda alma cristiana que se encuentre en gracia de Dios, en virtud del consolador Dogma de nuestra Fe, la Comunión de los Santos, esto es, la Unión íntima que existe entre los fieles, por la cual, las oraciones, obras buenas y méritos de cada uno, pueden ayudar a los otros.

Esta doctrina de la Iglesia, desde su comienzo, ratificada en el Concilio Tridentino, es también expuesta en la Bula con que Clemente VI, en 1349, estableció que el año jubilar se celebrase cada cincuenta años.

«ste divino tesoro, dice, lo ha confiado Jesucristo a San Pedro y sus sucesores, para que le repartan entre los fieles, y le apliquen según las circunstancias, ya por la total, ya por la parcial remisión de la pena temporal debida por los pecados, y de manera general o particular a favor de los fieles que, arrependidos, se hayan confesado.»

Este tesoro no puede desaparecer, ni aún disminuir, ya porque los méritos de Cristo son infinitos, ya porque cuantos más alcanzan la justicia y santidad por medio de la aplicación de dicho tesoro, tanto más aumenta el cúmulo de sus merecimientos.»

Hermosa advertencia, esto es, que las almas purificadas por la penitencia, y que por medio de las indulgencias han reconquistado todo el brillo de la justicia original, van aumentando con el mérito que se deriva de sus buenas obras el tesoro de méritos de

la Iglesia, que, lejos de disminuir, por la aparente distribución, se refuerza y aumenta.

Además, en el cumplimiento de las obras prescritas para lograr indulgencias, no se obtiene la remisión del pecado en cuanto a la culpa.

La indulgencia, lejos de perdonar el pecado a los que no le han detestado con sincera penitencia, no produce en ellos ningún efecto. La indulgencia libra total o parcialmente de la pena temporal debida por los pecados a quienes han obtenido antes por el Sacramento de la Penitencia dicho perdón.

La gran Misa del Domingo de Pentecostés

El Domingo de Pentecostés del Año Santo, celebrará solemnemente en la Basílica de San Pedro de Roma el sacrificio de la Misa Nuestro Santísimo Padre el Papa Pío XI. La Misa será aplicada por todos los fieles del mundo católico. La Junta Central de Roma, se ha dirigido a todas las Juntas Nacionales del mundo, a fin de que en todas partes se abran suscripciones para recaudar lo que ha de constituir el óbolo que los fieles han de ofrecer al Romano Pontífice en ese día.

Los delegados diocesanos organizarán, cuando les parezca más oportuno y en la forma que crean más conveniente, suscripciones para este fin. Todos debemos tener gran interés en que el estipendio que ofrecemos los católicos a nuestro Santísimo Padre sea digno de nuestro amor al representante de Jesucristo.

Los delegados diocesanos procurarán dar cuenta de la recaudación obtenida en su diócesis a fines de marzo o en la primera decena de abril.

N. P. U. los mejores embutidos Ultramarinos Doroteo.

EL DIARIO en la provincia

De Piedrahita

Notas semanales

Para ocupar las dos vacantes de concejales en este Ayuntamiento, han sido nombrados el ilustrado abogado don Agustín San Juan Gayoso y don Cecilio Blázquez Herrera.

Con el fin de dar posesión a estos y nombrar primer teniente alcalde, se reunió el pleno el pasado día 19, resultando elegido para dicho cargo el acreditado industrial don Fernando Hernández Núñez que tan acertadamente, como sustituto, ha desempeñado el cargo de alcalde, en ausencia de éste.

Para representar a este Ayuntamiento en los actos que tendrán lugar en la Corte con motivo del homenaje a S. S. MM. los Reyes, han sido designados el alcalde don Plácido Sánchez Carrión, el concejal don José Hernández Martín y el secretario de dicha Corporación don Jesús García Lunas, los cuales salieron esta mañana para Madrid en compañía de don Arturo González Fernández, Diputado provincial; don Francisco Alegre, secretario judicial; don Jacinto Sánchez Alonso y don Agustín San Juan Gayoso que van representando a la Unión Patriótica de esta villa.

Los días 15 y 18, respectivamente celebraron junta general las sociedades «La Mutualidad», cooperativa de obreros, y la «Federación regional de profesiones y oficios varios de los partidos de Piedrahita-Barco», eligiendo ambas junta directiva y tratando además de asuntos de interés para ellas.

«La Mutualidad» estará representada por la siguiente Junta Directiva Presidente, Fernando Hernández Núñez; Vicepresidente, Antolín Almohalea, Tesorero, Gregorio Pérez Mirat; Secretario, Francisco Avezuela Martín y vocales, Fe Misiego Guzmán, Amador Hernández y Ulpiano Reviriego Sánchez.

A la segunda sociedad la representarán los señores siguientes: Presidente, Iluminado Ceballos; Vicepresidente, Fe Misiego, Secretario, Jesús Pacheco; Vice, Luis García, Tesorero, Aquilino Hernández y Vocales, Rómulo Andjada, Julio González y Manuel Miñambres.

El Corresponsal

21-1-25.

OPOSICIONES A ESTADÍSTICA convocadas en la Gaceta del 8 del actual Sueldo inicial: 3.000 pesetas. La oposición se verificará en el próximo septiembre. Preparación completa en la Academia Cívico-Militar. Martín Carramolino 22 prel.

Interesa a los agricultores y ganaderos leer los sábados nuestra página agro pecuaria

Teatro principal

«La sia ventura»

Se proyectó ayer en el Principal la primera jornada de «La sia ventura», adaptación de la novela del mismo nombre, de «El Caballero Audaz».

Está muy bien la película en lo que se refiere a fotografías e interpretación; pero el argumento es francamente reprochable.

Aunque la obra en el fondo, muy en el fondo, tenga un fin pseudomoralizador, dada la índole de los personajes y el ambiente en que se mueven, sirve para despertar sentimientos y pasiones a todas luces inconvenientes.

Gusta, sin embargo, la película, principalmente a los pollos despreocupados y a ciertas jóvenes neuróticas.

Los epígrafes llevan el sello característico en todas las obras de este autor: literatura amanerada, llenaga de horribles tópicos, de adjetivos rim bombantes y sentencias de pacotilla.

Merece un elogio la orquesta dirigida por Enrique Rodríguez, que ejecutó muy afinadamente un bonito repertorio.

Unión Patriótica abulense

(Continuación)

Comités del Partido de Avila

Alamedilla

D. Obdulio López Muñoz, D. José López Sánchez y D. Amalio García Galindo.

Aldea del Rey

D. Rafael Jiménez García, D. Bienvenido Sánchez Ercina y D. Gregorio Blázquez García.

Aldeavieja

D. Julián Moreno de Andrés y don Estanislao Vázquez López.

Aveinte

D. Patrocinio García Sánchez, don Francisco García Sánchez, D. Cándido Vicente Serrano y D. Manuel Sanyans Sevilla.

Balbarda

D. Saturio Arribas Jiménez y D. Demetrio García González.

Berlanas

D. Hilarión Galán Fernández y D. Francisco Barrón Jiménez.

Bernuy Salinero

D. Teodoro Jiménez Velázquez y D. Segundo Hernández Gutiérrez.



DEPORTES

Junta General del Avila F. C.

El sábado pasado tuvo lugar la Junta general ordinaria correspondiente al año actual.

En ella fué aprobada el acta de la anterior y el balance económico del año pasado.

Se acuerda conste en el acta el sentimiento de la sociedad por el fallecimiento del socio Sr. Sáinz.

Se modifican los artículos 5, 7, 12, 18, 19, 20 y 25. El artículo 18 que trata de la composición de la Junta directiva queda modificado en el sentido de que de nueve miembros que le constituían queden reducidos a cinco, por lo cual dimite toda la Junta actual.

Verificada la votación para elección de la nueva Junta resultan reelegidos el presidente saliente, Sr. Tomé (I), el vicepresidente Sr. Gómez (R), el secretario saliente, y el tesorero, y elegido el Sr. Leirado, entre los cuales se designarán los puestos de presidente, vicepresidente, secretario y vocal.

Los nuevos directivos del Avila F. C. propusieron un voto de gracias para los salientes y además indicaron un plan de reorganización de los equipos, el traer un entrenador para ello y el ver la manera de fusionarse con las demás sociedades deportivas de ésta, las cuales conservaban dentro del Avila F. C. sus colores y un representante cerca de la Junta directiva y entre todos los jugadores de los equipos el entrenador designaría los que debían formar el equipo de selección, que sería el primero del Avila F. C. para jugar durante la temporada de verano con los equipos de fuera.

La Academia vuelve a ganar (6-2) al Athlético

En el campo de San Roque se celebró ayer el segundo partido Athlético-Academia, cuyo resultado fué muy parecido al del viernes último.

El equipo militar se presentó como la vez anterior, a excepción del medio centro, en cuyo puesto León substituyó a Morazo.

El Athlético alineó a Barbosa, Ricardo, San Román, Paco, Segoviano, Pérez, J. nario, Aboín, Leirado, Fournier, I. abelo.

De los seis tantos de la Academia cinco fueron obra de Maestre; que fué el mejor jugador de los veintidós; el otro le hizo Abriquetta quien perdonó además un penalty.

El Athlético consiguió dos «goals» uno por un centro de Isabio que quiso Ruano interceptar; más con tan mala fortuna que envió el balón a la propia meta; el segundo se logró por una entrada de Leirado a Rodas que tuvo que despejar flojo, y entonces recogió la pelota J. nario y marcó el tanto.

El «once» de la Academia mejoró su actuación. El Athlético, sobre todo en el primer tiempo, estuvo muy desconcertado.

¡No se han roto!

son lámparas AEG

EGMAR
las de más duración

Pídanse en los buenos establecimientos de material eléctrico

Abta. de t. f. i. n. h. l. s.

Pídanse en la «A. E. G.» Ibérica de El Circulo S. A. Miguel Iscar, 3, VALLADOLID

De la Región

SALAMANCA

«El Adelanto» dedica una hermosa página al estudio de la obra social de la Caja de Previsión de Salamanca, integrada por las provincias en Salamanca, Zamora y Avila.

En ella destaca la labor realizada de nuestra provincia de Avila, una de las primeras que ha sabido aprovecharse de los beneficios de la Previsión Social, siendo ya muchos los pueblos de ella que acuden a la Caja colaboradora del retiro obrero en busca de facilidades para la construcción de Escuelas.

La tuna escolar salmantina

Reina gran entusiasmo entre el elemento escolar por la constitución de la Tuna universitaria que el pasado domingo hizo su presentación al público. Llevan una bandera que llama extraordinariamente la atención, para la cual han bordado cintas distinguidas señoritas.

Los estudiantes que integran la Tuna se proponen hacer por provincias un gran recorrido artístico.

PEÑARANDA

Copiamos de «La Voz de Peñaranda».

«Bóveda del Río Almar

La Juventud Católica de este pueblo, institución que enaltece a Bóveda del Río Almar por sus fines de cultura, haciendo honor a su lema realizó hace pocos días un programa de fiestas que fué justamente aplaudido.

Después de celebrada la Misa, comunión general, y fiesta religiosa se expuso la hermosa bandera de la Juventud en el domicilio del Centro y se celebró, más tarde, un concierto musical por la rondalla de la Juventud. A las tres de la tarde se realizó el acto de afirmación católica pronunciando breves discursos referentes al acto D. Francisco Dávila, don José Hernández, D. Telesforo Hernández, D. Teófilo Sánchez y D. Miguel Hernández y por la noche hubo función de teatro representándose el

Crónica local

En la Inspección de Vigilancia presentaron José Vicente y un soldado de Intendencia, llamado Ramón Cegarrán a Antonio Fernández Neira el cual momentos antes había promovido un fuerte escándalo en su domicilio y amenazado con un formón a su esposa e hijos.

El Ramón es hijo político de Antonio e intervino en compañía de otro soldado de Intendencia llamado Tomás Moza Zortelle, para evitar que hiciera electivas sus amenazas, teniendo que ser curado el último en la clínica de urgencia de la Cruz Roja de una lésion leve en la mano derecha.

VAQUERO SE NECESITA

Razón: Marqués Canales de Chozas (antes Caño) 14.

Ayer celebraron sus bodas de oro el Cartero Mayor jubilado, ce esta casa tal D. Ruperto Esévez y su esposa doña Carmen Griell.

Reciba nuestra más cordial enhorabuena a la feliz pareja.

En la estación de tuvo ayer la policía por ser pechoso e indocumentado un individuo que dijo llamarse Clestias Bartero Rono.

Mañana martes, venta de retales en la Sucursal de

JESUS RODRIGUEZ

Registro civil.—Día 25 y 26.

Nacimiento: Santiago Burja Villa y Alfonso Martín Jiménez.

Defunciones: Enrique Lagunilla Solórzano de 63 años y Amador Velázquez Hernández de 6 meses.

No hubo matrimonios.

drama El Huerfano de Suiza y el juguete El Jilano Tijeras, siendo muy aplaudidos cuantos en el desempeño de dichas obras tomaron parte.

El pueblo de Bóveda, progresivo y amante de la cultura, con actos como los que viene celebrando la Juventud Católica tendrá de día en día mayor bienestar y tranquilidad que la harán ser envidiado por otros de más vecindario y a ello contribuye grandemente la Juventud Católica, sociedad que merece el apoyo y consideración de todos.

LEÓN

Reformas sanitarias

El nuevo inspector de Sanidad de León ha comenzado briosa campaña en pro de la Sanidad en aquella provincia.

Ha comenzado la reforma de la Casa de Socorro, que era una verdadera ignominia; en ella prestarán guardia día y noche los médicos municipales, y se dotará el local, hoy casi vacío, de todo el material que exigen estos benéficos centros.

La opinión leonesa comenta muy favorablemente la labor del Inspector de Sanidad.

LOGOÑO

Gestionando la construcción de un aeródromo

El Alcalde de Logroño ha recibido una atenta comunicación del Gobernador militar de aquella plaza en que le manifiesta que tan pronto como se normalicen las circunstancias porque atraviesa la aeronáutica militar, que tan excelentes servicios está prestando en África, se dedicará toda atención y actividad a la construcción de bases aéreas, entre las cuales figura en preferente lugar la de Logroño, una de las más importantes.

Esta comunicación responde a las gestiones iniciadas por la Alcaldía para la construcción del citado aeródromo.

Han llegado:

Al Hotel Inglés: De Madrid, don Juan Sánchez, D. Octavio Bous, don Luis Albert, D. José Rodríguez, don José Arias, D. Miguel Castillo, don Jacinto Velázquez, D. Pedro Martín, D. Ciriano Hernández, D. Hilario Acuña, D. Juan López, D. Feliciano Fernández, D. Manuel Rodríguez, D. Agustín Soto, D. Ricardo Marinas, D. Buenaventura Soler, D. Francisco Fernández y D. Elviro García. De Bilbao, D. Joaquín Pastor, Del Barco, doña Petra y doña Natividad García y D. Faustino Gómez. De Palma, D. José Martín. De Medina, D. Francisco Medina. De Arévalo, D. Fructuoso Barredo y D. Angel Rebollo. De El Escorial, D. Alfonso Ruiz y señora.

Al Gran Hotel: De Madrid, don Luis Serrano, D. Germán, D. Pedro y D. Enrique Hernández, D. Antonio Martín, D. José Sanchidrián y don Antonio Jiménez. De Valladolid, don Saturnino López y D. Antonio Pujol. De Béjar, D. Juan y D. Pedro Martín De Segovia, D. Pedro Bascote. De Elche, D. Joaquín Tregrosa De Villarejo, D. Carlos Villacastán. De Arévalo, D. José Marco.

Al Hotel Jardín: De Madrid don Manuel Perma, D. José Goñi, don Matías Sanz, D. Lorenzo Villaseca y don Pablo Miguel. De Valladolid, D. José Hernández y D. Gumersindo Cesteros. De Medina don Federico Velázquez, D. Benito González y D. Manuel Sierra. De Segovia, D. Pedro Albaluenga.

Alcohol para quemar

MARCA «EL LEÓN»

En botellas precintadas de litro sin casco, 1'70 pesetas.

Depósito: J. Sancho, Tomás Pérez, 6, Avila

No comprar cámaras y cubiertas Michelin sin pedir precios al Garage «Avila»

Ecos de sociedad

Viajeros

Han llegado de Madrid D. Fermín Sainz Crespo y señora.

—De la corte y de paso para Fontiveros estuvo en ésta D. Edilberto Valverde.

—De Bilbao, donde estaba realizando una excelente campaña artística, ha regresado, convaliente de una pulmonía, nuestro querido amigo y paisano, el notable actor cómico, D. José López Porres.

De días

Mañana los celebrará el maestro director de la escuela de Cervantes de nuestra ciudad, D. Juan Arrabal. También celebran su cumpleaños la señora de Guerras (D. Félix) y la señora de Picón (D. José).

Necrológica

En Madrid a donde se trasladó hace poco para buscar alivio a la dolencia que le aquejaba, ha dejado de existir la distinguida señora y culta publicista doña Victoria García de la Mora.

Nos asociamos al pesar de su familia y especialmente de sus hijos los escritores D. Federico, D. Aurelio y D. Alvaro Mendizábal, queridos amigos nuestros.

HALLAZGO de un billete del Banco de España en la Cooperativa. Se devolverá al que justifique pertenecerle.

Ayer tuvo lugar la conducción a la última morada del cadáver del que fué nuestro querido amigo el digno y competente director de la Sucursal del Banco de España en ésta D. Enrique Lagunilla.

La enorme concurrencia al fúnebre acto evidenció las unánimes simpatías de que gozaba el finado tanto en esta capital como en su provincia.

Las cintas del féretro las llevaban los señores don Florentino López Alonso, D. Esteban Paradinas, D. Angel de Diego y el Sr. Arriaga, cajero de la Sucursal del Banco, y a ambos lados iban con hachones los porteros y ordenanzas de la Sucursal del Banco.

Presidieron el duelo el hermano del finado, D. Eduardo, el Interventor de la Sucursal del Banco, don Juan Boronat, el oficial del mismo Sr. Capón y el consejero D. Victoriano Nieto.

Matadero público. Día 25

No hubo degüello.

Recaudado por consumos 1.953 93 pesetas.

ARTURO CANALES

Entarimados del Norte en pino rojo a 5,50 pts. y 6'50 metro cuadrado, para partidas mayores de cien metros precio especial. Ferreteria.

Hemos sido obsequiados con artísticos imanes por D. Lope Pérez representante de la fábrica de licores Amoróe, de Alicante, y el representante de la Sociedad Española de Explosivos H. de Eusebio A. Pérez.

A 50 céntimos kilómetro, Automóviles cerrados luz eléctrica, todo confort, se alquilan en el Garage «Avila», Teléfonos 6 y 10.

Autos de alquiler de la Plaza de Castelar 40 céntimos kilómetro (1e verdad). Cerrados, completamente nuevos con calefacción, luz eléctrica, etc.

60 y 80 céntimos kilómetro
AVISOS.—Casa Canales, Maderas, y Fonda Española.

Antes de comprar coches Ford, pidan precios al Garage «AVILA»

Denuncias y sucesos

Cerro de Guisando

Desaparición de dos caballerías

Norberto Gómez Vaillo ha denunciado que del lugar conocido por portelera Viña, del término municipal del Tiemblo, le han desaparecido dos caballerías, suponiendo que se le hayan extraviado.

Cañada Real

Pastoreo abusivo

Por haber sido sorprendidos apacentando en dicho término municipal varias cabezas de ganado lanar sin la correspondiente autorización, han sido denunciados los pastores Segundo Cepeda Carretero, Ventura Bueno García y Clemente y Severo Reviejo Yagüe.

Para la Casa de Misericordia

Donativos

La señora viuda de Paradinas, doña Gregoria Rodríguez, treinta pesetas, un extraordinario y un gallo.



Germán Vaquero Díaz

Agente oficial para Avila y su provincia de los automóviles, camiones y tractores

Existencias de todos los modelos. Plaza de Castelar 3. (Almacén de maderas)

En circular Gubernativa publicada en el «Boletín oficial», se interesa de los alcaldes que suministren a la Jefatura de Minas cuantos datos tengan respecto a manantiales de aguas subterráneas, así naturales como minerales; existentes en su término municipal.

No puede desconocerse que nuestra provincia es abundante en aguas minerales de diversas clases y temperaturas, pero tampoco puede negarse que son muchos los pueblos que carecen de agua potable suficiente y de desear es, por lo tanto, que los datos aportados por los Ayuntamientos traigan como resultado la ayuda del Estado para el alumbramiento de aguas subterráneas con aplicación al abastecimiento de poblaciones que carecen de elemento tan necesario.

Aquí como en la China dice la gente a coro nada hay para la boca como el Licor del Polo.

En la Clínica de Urgencia de la Cruz Roja le fueron ayer curadas a Eusebia Rodríguez erosiones en ambas piernas, de carácter leve, que le había producido una bicicleta al atropellarla.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 27. Martes. —San Juan Crisóstomo, obispo y doctor, Julian, Avito Dacio y Dativo mártires Julian obispo, Vitaliano, papa y Mario Abad.

La misa y el oficio son de San Juan Crisóstomo con rito doble y color blanco.

CULTOS

En las iglesias de San Vicente y Santo Tomás se rezará el Rosario al anochecer y en la de María Reparadora, a las cinco. Reserva y Bendición con cánticos.

Cultos a la Virgen de la Medalla Milagrosa. La Visita Domiciliaria de la Virgen Milagrosa celebrará su función mensual en la Iglesia de los P.P. Paules el 27 de los corrientes.

Por la mañana a las ocho misa de comunión General. La Misa se aplicará por las familias de la Visita Domiciliaria.

Por la tarde a las cinco y media rosario ejercicio del mes, cánticos y Plática.

El 28 a la misma hora que el día anterior se aplicará la misa por los difuntos de la mencionada Visita.

Se suplica a los devotos y admiradores de la Virgen Milagrosa su puntual asistencia a dichos cultos.

El jueves día 5 de febrero, tendrá lugar a las cuatro de la tarde la Junta de las Señoras de la Directiva y Celadoras.

San Juan Crisóstomo.—Nació por los años 347, quedando muy niño aun huérfano de padre. Su madre Antusa se dedicó por completo a la educación de su hijo, instruyéndole solidísimamente en la doctrina de Jesucristo.

Pasó a Atenas para estudiar las ciencias que por aquellos tiempos se cultivaban y allí empleó su talento en la conversión de los gentiles Asqueado del mundo se retiró a un monasterio en los arrabales de Antioquia por consejo del obispo Melecio con quien le unía íntima amistad.

El destierro de Melecio por los arrianos le avivó a procurar más soledad y en un monasterio oculto estuvo cuatro años hasta que perdida su salud en fuerza de austeridades volvió a Antioquia donde Melecio le obligó a recibir las órdenes sagradas.

El 26 de febrero de 393 era consagrado Patriarca de Constantinopla.

Su celo logró en poco tiempo una gran reforma en las costumbres y en la vida de Constantinopla. Implantó la austeridad y la pobreza en su propio palacio, siendo a la vez escritor sublime gobernador perfecto limosnero ejemplar predicador continuo.

Pronto vino la contradicción para acrisolar sus virtudes. Teófilo, Patriarca de Alejandría movió a muchos obispos y a los emperadores y Juan fué después de su silla pero un prodigio del cielo hizo que sus perseguidores cesaran en la campaña y le restituyeran a su sede.

Vino pronto otra persecución movida ahora por los emperadores que interpretaron torpemente un sermón del Santo.

Después de muchas penalidades sufridas en el destierro tuvo la dicha de que Dios le llamara el año 407 muriendo pidiendo a Dios por sus perseguidores.

HORARIO DE MISAS

Santa Iglesia Catedral a las siete y media, ocho y nueve y media (cantada)

Parroquia de San Juan a las siete y media, ocho, ocho y media y nueve.

Idem de San Pedro, a las siete y media ocho y nueve y diez.

Idem de San Vicente, a las siete y media, ocho y nueve.

Idem de Santiago, a las siete y media ocho y nueve.

P.P. Carmelitas (La Santa) de seis a ocho y media, cada media hora.

PP. Paules, de seis a ocho.

PP. Dominicos, (Santo Tomás) de cuatro a ocho cada media hora.

PP. Franciscanos, (San Antonio) de siete a ocho y media.

Reparadoras, a las siete.

Servas de María, a las siete.

Mosén Rubi, de siete a nueve y media.

La Magdalena, a las siete y media y ocho.

Santa María de Gracia, a las siete.

Nuestra Señora de las Vacas, a las siete y media.

Santa Ana, a las siete.

Gordillas, ídem.

Adoratrices, ídem.

Las Madres, a las siete y ocho.

Se vende

una casa nueva en el paseo de Santo Tomás, Razón, Covachuelas número 2 Avila.

Disposiciones Oficiales

Gaceta

Instrucción pública.—Resolviendo reclamaciones a la lista de vacantes de 19 de Noviembre de 1924.

Concurso para concesión de pensiones al extranjero.

Hacienda.—Relación de facturas de créditos de Ultramar que se pondrán a cobro los días 26 al 29.

De Avila Faustino Hernández Puñedo y Bernardo Martín López.

Guerra.—Relación de las cantidades recibida para «Aginaldo del Soldado» y su distribución.

CORREO DEL DIA

ULTIMA HORA

ESPAÑA

El Rey a Sanlúcar

MADRID.—En el expreso de Andalucía salió para Sevilla, donde embarcará para Sanlúcar de Barrameda, S. M. el Rey, con objeto de asistir a la mortuoria organizada por el duque de Tarifa en el coto de Doñana.

Acompañan a don Alfonso el marqués de Viana y el conde de Maceda.

También marcharon con S. M. el duque de Medinaceli, el de Almazán y otros aristocráticos cazadores invitados a la montería.

La situación del clero

MADRID.—En el Palacio de la Santa Cruzada, se han reunido bajo la presidencia del Emmo. Cardenal Jiménez de Oya, diez y seis prelados que se encuentran en Madrid, resolviendo poner en práctica los medios más eficaces para mejorar la situación angustiosa del clero.

Los estudiantes católicos

CADIZ.—Con asistencia de un público numeroso y selecto se ha celebrado el certamen ibero-americano organizado con motivo de la Asamblea de estudiantes católicos.

Se leyó una interesante memoria y D. Manuel Enrique Barrios, ex director de primera enseñanza, pronunció un bello discurso ensalzando los ideales de Amor, Patria y Monarquía afirmando que la unión de los pueblos iberoamericanos la hará más que ningún otro, el lazo religioso que es el fundamental. Elogió la figura del Rey haciendo pública la adhesión de los estudiantes católicos a cuantos actos se han celebrado como homenaje al Soberano.

Fábrica incendiada

SAN SEBASTIAN.—Un violento

incendio ha destruido por completo la fábrica de gomas propiedad de Juan Duarri.

Las llamas se apoderaron en pocos momentos del edificio en que estaba instalada la fábrica y los pisos altos de la casa contigua.

Afortunadamente no han ocurrido desgracias personales.

Las pérdidas se calculan en unas cien mil pesetas.

Las casa natal de Fernando el Católico

ZARAGOZA.—En Sos se derrumbó la mitad de la fachada de la casa donde nació Fernando el Católico.

El inmueble, que había sido declarado monumento nacional recientemente, estaba ahora en período de reparación.

EXTRANJERO

Revolución en Chile

SANTIAGO.—Ha estallado la revolución contra el Gobierno de Altamirano.

El movimiento, dirigido por oficiales del Ejército, ha triunfado, constituyéndose una Junta de gobierno, dirigida por dos generales.

Los militares chilenos han telegrafiado al ex Presidente Alessandri para que vuelva a Chile a encargarse de la Presidencia de la República.

El sectarismo de Herriot

PARIS.—El jefe del Gobierno francés, señor Herriot, contestando en la Cámara al señor Briand, ha insistido en sus sectarismos declaraciones contra el Vaticano para apoyar su proyecto de supresión de la Embajada cerca de la Santa Sede.

La gripe

LONDRES.—Una terrible epidemia de gripe que se ha desencadenado en la capital del Japón ha originado 4 500 defunciones.

Primera conferencia

Madrid 4 tarde.

Homenaje a Santa Teresa por el Municipio de Avila

Invitado por los RR. PP. Carmelitas el Ayuntamiento de Avila ha tributado ayer por la tarde un homenaje a su Patrona Santa Teresa de Jesús, en su iglesia nacional de la plaza de España, que se halla en construcción y de la que se inauguraba una nave.

El Municipio Abulense integrado en este acto por el Alcalde D. José Tomé, los Tenientes de Alcalde, señores Pérez Bernaldo de Quirós y Sánchez Baquero y los concejales señores Arévalo, Vaquero (D. Germán), García López y D. Rafael Sastre quien llevaba la histórica bandera de los Voluntarios, con su secretario Sr. Sánchez Díaz, asistieron corporativamente a la iglesia nacional de Santa Teresa, edificio que por sus obras actuales da una idea de la suntuosidad y grandeza que ha de tener.

En la iglesia provisional, donde se celebraba un solemne acto religioso en honor de la Santa, al entrar la corporación municipal abulense el órgano interpretó la Marcha Real y entre la expectación del enorme público congregado el Alcalde y los señores que le acompañaban ocuparon asientos preferentes.

Desde la Sagrada Cátedra un Padre Carmelita predicó elocuentemente aludiendo a lo que es Avila para el mundo teresiano y dedicando a la bandera de Voluntarios entusiastas frases.

Después el Ayuntamiento de Avila pasó al salón de la Santa donde tuvo lugar una amena velada literario musical.

Hablaran en ella el R. P. Superior de Carmelitas, elogiando a la ciudad donde nació la excelsa Santa y por el Ayuntamiento, D. Pedro Sánchez Baquero que en elocuentes términos encomió el acto y significó el agradecimiento del municipio abulense. (Fueron muy aplaudidos)

Se leyeron poesías, entre ellas una de D. Adolfo de Sandoval que se aplaudió mucho.

En medio del mayor entusiasmo y requerido por las aclamaciones de la concurrencia, se vió obligado a dirigir algunas frases de enaltecimiento del acto, el Alcalde D. José Tomé, quien expresó el reconocimiento de la ciudad.

Entrega de albumes

A las once y media de la mañana de ayer se verificó en el Ministerio de la Guerra el acto de hacer entrega al general Primo de Rivera de cincuenta y un albumes repletos de fir-

mas testimonio de adhesión de las provincias de España.

Concurrieron al homenaje elementos numerosos de los Somatenes, Unión Patriótica, Centros culturales y Sociedades.

El mítin de Uniones Patrióticas

Se celebró el gran mítin de Uniones Patrióticas en el teatro del Centro que se hallaba abarrotado de público.

Presidió el Marqués de Estella a quien se dieron muchos vivas y se tributaron grandes ovaciones.

El señor Fuentes Pila

Habló en primer lugar D. Santiago Fuentes Pila congratulándose de la solemnidad que revestía el acto en el que por vez primera se reunían todas las Uniones Patrióticas.

Saludó a todos en Dios y en la Patria (Grandes aplausos).

Dijo que se hallaba ausente el principio de autoridad antes del 13 de septiembre y no existían mas que compañías de paniaguados que no atendían para nada al interés de la Patria.

Afirma que el orden social estaba a merced de los asesinos y los delincuentes que tenían carta blanca ante el jurado (Ovación).

El Directorio ha res abalecido la normalidad con el Estatuto que es el dique en que se estrellarán todas las ambiciones de medro personal de los políticos.

Clasifica a estos en tres grupos: cucos, anfibios e inteligentes, diciendo que estos últimos son los más temibles por ser los más contumaces.

El Sr. Fuentes Pila terminaba excitando a todos a constituirse en salvaguardia de la Patria, escuchando estruendosos aplausos.

D. Ignacio Careaga

En representación de Vizcaya el señor Careaga dirigió elocuentes palabras, comparando la forma de tratar la situación política de España antes del 13 de septiembre, a la que pudieran seguir los técnicos ante un edificio ruinoso entregándose a discusiones cuando lo que precisa es urgencia y sin pérdida de tiempo es que se le apunte. (Fué extraordinariamente aplaudido).

D. Augusto Rebol

Por los elementos de Cataluña habló D. Augusto Rebol examinando lo que era el separatismo, que nunca existió, sino que fué un señuelo agitado por los políticos profesionales.

Propone se tribute al Marqués de Estella un homenaje nacional, entregándole el nombramiento de primer ciudadano español. (Aplausos frenéticos)

El Sr. Yanguas

Entre grandss aplausos, el Doctor

D. José de Yanguas, comienza diciendo que los procedimientos de todas las naciones ante el fantasma pavoroso de los soviets se agruarse en uniones para salvar a la Patria.

Demuestra en arrebatadores párrafos lo realizado por derechas e izquierdas en estos tiempos para no perecer y llama al patriotismo de todos para que acudan en defensa de España amenazada como muchas naciones del peligro soviético que derrocará los cimientos de la sociedad. (Muchos aplausos).

Termina diciendo que así formadas las Uniones patrióticas no deben en modo alguno convertirse en partidos.

Afirma que todas las naciones han tenido que unirse y formar un frente único contra el sovietismo que solo espera las debilidades y transigencias de la política que se dice avanzada para inundar las sociedades tradicionales y destruir todo lo establecido.

Ante ese peligro las Uniones patrióticas no son ni puede constituir un partido, sino una agrupación afilada de hombres patriotas que exponen cuanto son por defender esos principios sociales.

Marruecos tenía que dejar de ser una pesadilla cruenta para España. Nuestros hijos se verán libres de ese protectorado sostenido a fuerza de sangre y que era la base de nuestro decaimiento. Al cambiar la faz del mal negocio que soportábamos, ha de modificarse rápidamente todo el régimen nacional, beneficiándose su economía y su prestigio.

Segunda conferencia

Madrid 4, tarde

Continuación del mítin

El Sr. Callejo, Presidente de la Unión Patriótica de Valladolid. Saluda a los representantes de otras provincias y hace un recuerdo de como nacieron las Uniones Patrióticas rocabando para Valladolid las provincias pudiendo considerarse a esta provincia como cuna de este gran movimiento nacional.

Se ocupó después de la política sincera del Directorio que a pesar de su régimen dictatorial no ocultando nunca al país todas aquellas cuestiones que por su gravedad merecían la pena de ser conocidas.

Continúa pidiendo que el Directorio debe continuar en el Poder cuanto sea preciso para terminar de encauzar la política nacional por los derroteros de honradez y de austeridad que tanta falta nos hacían. (Varias voces dicen. Por los siglos de los siglos).

Después hace resaltar las mejoras que la Agricultura viene obteniendo hace unos meses desde las reformas oficiales y que sorprenden a toda la masa rural porque solo estaba acostumbrada a ser fustigada por el fisco y por los que exigían su voto a cambio de unas pesetas o de favores que nunca llegaban.

Termina en altos conceptos patrióticos que son aclamados.

El general Primo de Rivera

Después de reestablecido el silencio comienza el Presidente del Directorio diciendo que el Gobierno sigue con gran atención la organización de las Uniones patrióticas no que han de ser la base de la política futura ya que su pujanza, fuerza y prestigio.

VINOS Y ACEITES

Ciudad Rodrigo 24
Aceite a 31 pesetas los 16 litros.
Vino tinto, a 8.
Vinagre, a 6.
Gigales 24
Aceite a 28 pesetas los 11,50 kilos.
Vino tinto a 5 pesetas los 6 litros
Vinagre a 4.
Villarayo 23
Aceite, a 29 pesetas los 11,50 kilos.
Vino tinto, 12,25 pesetas el cántaro de 16 litros.
Id. blanco, a 14.
Añidado, a 45.
Vinagre, a 12,50.

triotismo los hacen acreedoras a ser las que sustituyan al Directorio.

Explica como España iba al caos en el antiguo régimen y cuenta lo que a él le sucedió en Barcelona siendo Capitán General de la cuarta Región.

En vista—añade—que un Gobernador de tercera no podía o sabía reprimir los actos de salvajismo que a diario se sucedían en las calles de Barcelona, hice un viaje a Madrid y conte al Gobierno que nos ha precedido la situación.

Ninguno de los Altos políticos a quienes me dirigí me hizo caso; en ninguno parte encontré autoridad y poder, ni estímulo para imponerla.

Hace suyas frases de oradores anteriores y recoge conceptos para hacer afirmaciones patrióticas que coinciden en el sentir del pueblo que ha sido exteriorizado estos días, haciendo hincapie en que continuara en contacto con los ciudadanos que se precien el serlo, cuanto le sea posible ni que le importe el desvío de los a la fuerza se resienten con el Directorio por ser incompatibles sus intereses con los de la Nación.

Habla de la labor que nuestras tropas han hecho en Africa y que ha sido reconocida y ensalzada por críticos militares de la Prensa extranjera. Dedicó frases de elogio para los que han quedado en los campos marroquies y recuerda la muerte de Valenzuela que como tantos otros, han mostrado de lo que son capaces los españoles frente a sus enemigos.

Vuelve a hablar de las Uniones y dice que la seguridad de un éxito estriba en la honradez de los ciudadanos que las forman. Pero mientras tanto, ellas no puedan asumir con seguridad plena los destinos de la Patria el Directorio continuará en el Poder porque la confianza del pueblo es positiva según se lo ha demostrado en cuantas ocasiones se ha puesto en contacto con él.

Termina entre grandee aclamaciones despidiendo a cuantos vuelven a sus casas y exhortándoles a que perseveren en el espíritu patriótico de que se hallan animados.

En el Escorial

Más de doscientos excursionistas han estado hoy en El Escorial visitando el Monasterio.

El viaje ha sido organizado por la Diputación de Madrid en honor de los Diputados provinciales forasteros.

En el Hotel Reina Victoria han sido invitados a un lunch en el que hubo brindis y gran animación.

Visitas

Una comisión de cincuenta cateóricos han visitado al general Estella y le han pedido aumento de sueldo.

El Presidente les ofreció estudiar el asunto y ver la manera de atender sus aspiraciones en el presupuesto que se está formando.

Por los muertos de Africa

Con toda solemnidad se han colocado coronas en el monumento de héroes de Africa.

El Infante don Fernando leyó unas cuartillas en nombre del Rey y hablaron elocuentemente el Conde de Vallellano y el General Primo de Rivera.

Rindieron honores una compañía de Infantería con bandera y música y una batallón ha hecho las salvas reglamentarias.

CAMBIO

Cotización del día

Francos, 37,85.
Libras, 33,65.
Dólares 7,000.
Escudos portugueses, 0,000.
Liras, 0,00

PRENSA ASOCIADA

Ocasión

Muebles y toda clase de objetos. No deje usted de visitar este establecimiento y ahorrará dinero.

Casa de Compra-Venta VALLE PIN 3 AVILA

AVILA.—Imprenta de Senén Martín

Oposiciones Hacienda

Edad 16 a 40 años. Se admiten señoritas. No se exige título. Solicitudes hasta el día 27.

Plazas 262.

Academia SERRATE-RODRIGUEZ.—San Bernardo 1, principal, derecha. Madrid.

Pinturas, colores y barnices

naftalina holas, polvos insecticidas. Preat, cera preparada para pisos y muebles, cintas atrapamoscas, agua de colonia y ron quina 4 pesetas litro, extractos y lociones Houbegaut, Coty, Péver, D'orsay etc. Droguería general y perfumería nacional y extranjera.

J. SANCHO, TOMAS PEREZ. 6

Estación meteorológica de Avila

Observaciones del día 26 de Enero de 1925

Horas	Barómetro — Alt. m/m	Termómetro		Dirección	Fuerza	Estado del cielo	Lluvia o nieve m/m	Temperaturas extremas
		Seco	Húmedo					
8	673,9	2,4	1,8	ONO	1	Cubierto	3,2	Máxima 6,6
12	673,9	6,2	4,0	NNO	0	Nuboso	.	
18	674,2	2,8	2,0	NNO	0	idem	.	Mínima 1,6

Mercedes

CEREALES Y HARINAS

Valladolid 24

La temperatura sigue siendo suavísima y excelente.

Continúa presentando el campo un excelente aspecto, que hace pensar de seguir así, en una buena preparación para conseguir gran cantidad de frutos; pero aún estamos en fecha muy distante.

Trigos.—En lo que vamos de semana el mercado de trigos no ha dejado de ganar todos los días uno o medio real en fanega. Las ofertas de trigo se hacen en Valladolid a 51,45 y 52,03 pesetas los 100 kilos; en Medina de Rioseco a 50,29; en Salamanca a 49,14; en Frómista a 50,87 y en Paredes de Nava a 50,29.

Mercedes.—Las entradas que ayer se registraron en nuestros mercados fueron las siguientes:

En el mercado del Canal 200 fanegas a 87,50 reales fanega, es decir, 50,59 pesetas los 100 kilos, y en el del Arco 100 fanegas a 88 reales (50,87 pesetas).

Harinas.—El mercado de harinas sigue desenvolviéndose en las mismas condiciones que presenta desde hace algún tiempo sin que consiga salir de tal estado a pesar de la continua alza que se observa en los precios de los trigos.

Sigue notándose la falta de material ferroviario lo que dificulta el tráfico y no permite que los negocios se realicen como deberían.

Aunque la demanda de los productos propios de este negocio está bastante animada, no es suficiente para que puedan sostenerse holgadamente todas las fábricas.

Los precios siguen siendo los ya conocidos, a saber:

Harinas selectas a 61 y 62 pesetas los 100 kilos; extras, de 59 a 60 idem; únicas, de 58 a 59; sa vado tercerilla de 47 a 50

Obsequio de la Sociedad Nestlé

Contra entrega de 25 etiquetas blancas de las que VAN PEGADAS EN EL BOTE DE LA HARINA LACTEADA NESTLÉ que llevan nuestra marca de fábrica «EL NIDO» se regalará una preciosa muñequita.

Las etiquetas deberán enviarse como impresos a la Sociedad NESTLÉ, Gran Vía Layetana, 41. Barcelona.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

NOTA.—Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas valideras para el conje son las BLANCAS que van inmediatamente pegadas al rotulo con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

pesetas los 100 kilos, cuartas a 39 idem; comidilla y hoja a 35.

Otros granos.—Respecto a los demás granos los precios que pueden darse como corrientes en nuestro mercado son los siguientes:

Centeno, a 64 reales fanega (41 pesetas los 100 kilos).
Cebada, a 57 reales fanega (46 pesetas los 100 id.).
Avena, a 44 reales fanega (44 pesetas los 100 id.).
Algarrobas, a 75 reales fanega (43,36 pesetas los 100 id.).
Yeros a 74 reales fanega (42,78 pesetas los 100 id.)

Cantalapiedra 16

Trigo, a 48,50 pesetas los 100 kilos.
Centeno a 39.
Cebada a 45.
Avena a 42.
Algarrobas a 41.
Habas a 52.
Alubias a 110 y 160.
Garbanzos finos gordos a 220.
Regulares a 170.
Menudos a 120.
Harina extra a 58 pesetas los 100 kilos.
De 1.ª a 57.
Panadera a 55.
Salvado a 44.
Gordo a 37.

ARTRITISMO

REUMATISMO

CONTRA EL

ACIDO URICO

EMPLEAD LA

PIPERAZINA MIDY

GOTA

ARENILLAS

LA UNICA QUE PRODUCE EFECTOS SEGUROS
LA PREFERIDA POR LA CLASE MEDICA
LA MAS ECONOMICA POR SER LA MEJOR
EXIGID SIEMPRE EL NOMBRE

MIDY

LOS QUE SUFREN DE ARTRITISMO, REUMATISMO, GOTA,
COLICOS NEFRITICOS, CUANDO LA ORINA ESTA COLOREADA
Y CARGADA DE ARENILLA, NO DUDEN EN HACER UNA CURA
DE PIPERAZINA MIDY, LA MEJOR Y LA MAS ECONOMICA POR
SER LA MAS ACTIVA

Compagnie Generale Transatlantique

Servicio extra rápido directo de LA CORUNA para la HABANA y MEJICO
EL 23 DE CADA MES

Precio en tercera:		HABANA	MEJICO
Vapor ESPAGNE	el 6 de diciembre	Ptas. 539,50	582,75
» LAFAYETTE	el 23 de diciembre	Ptas. 539,50	582,75
» FLANDRE	el 23 de enero	Ptas. 539,50	582,75
» LAFAYETTE	el 4 de febrero	Ptas. 539,50	582,75
» CUBA	el 23 de febrero	Ptas. 549,50	592,75

Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, preferencia y tercera y carga.
Los pasajeros de tercera son servidos en amplios comedores.
Al solicitar la plaza debe enviarse un depósito de 150 pesetas.
Consignatario: **Nicandro Farina** - Calle de Compostela
LA CORUNA

"La Moderna,"

Es la agencia que todos esperaréis conocer

Por correo certificado servimos a 3'80 pesetas certificados de última voluntad o de antecedentes penales. En servicio urgente a 4'30 pesetas. Nos encargamos de presentar documentos para tomar parte en cuantas oposiciones se celebren. Cumplimiento de exhortos. Legalizaciones en documentos y toda clase de gestiones legales de cualquier índole. Al encargarse el servicio debe enviarse su importe por el Giro Postal a Alfredo Lamadrid. Agente Matriculado. Bailén, 39. Madrid. Apartado 5019.

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION
DE
Genén Martín

"SOLUCION BENEDICTO"

TIOCOL "S" HEROINA

ANTISEPTICO Y RECONSTITUYENTE DEL APARATO
RESPIRATORIO, CATARROS, GRIPPE, TUBERCULOSIS,
ETC.-CALMA LA TOS.

Es la antigua de Glicerol-Cal-Creosotal modificada.
Venta Farmacias.

DEPOSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41.
MADRID

A. E. G. Ibérica de electricidad (S. A.)

Sucursal de Valladolid
MOTORES, DINAMOS, ALTERNADORES, BOMBAS, MOTORES SEMIDIESEL, CENTALES ELÉCTRICAS
MATERIAL PEQUEÑO Y LAMPARAS EGMAR Y NITRA
PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

Representante para Avila: ANTONIO SIERRA; San Segundo, 32

C^{IA} TRANSOCEANICA

De Navegación de Barcelona

SERVICIO DIRECTO ESPECIAL DE

Vigo a Cuba

Saldrá de este puerto directamente para los de

Habana y Santiago de Cuba

30 enero 1925, vapor **CADIZ**

Admitiendo únicamente pasaje de TERCERA CLASE
A LOS SIGUIENTES PRECIOS (Impuestos incluidos.)
TERCERA ORDINARIA

Enteros de 10 años en adelante.....	Pesetas 529'50
Medios de 5 a 10 años.....	» 272'00
Cuartos de 2 a 5 años.....	» 143'25

TERCERA ESPECIAL

En camarotes de 4 y 6 literas sobre cubierta disponiendo de comedor mesas y servicio	
En instalación de 3. ^a Preferente.....	Pesetas 554'50
Id. 2. ^a	» 629'50

TRATO INMEJORABLE :-: COMIDA SAÑA Y ABUNDANTE
Plazas disponibles en este puerto en camarotes 24

La conducción del pasaje y sus equipajes a bordo es por cuenta de la Compañía y de éstos se dará recibo.

Se reservarán en firme las plazas que se soliciten mediante depósito de CIENTPESETAS por cada una.

Para tener tiempo de cumplimentar los requisitos de las disposiciones vigentes es preciso que los pasajeros se presenten en esta Agencia, con toda la documentación en regla, CINCO días antes del fijado para la salida del vapor CARGA.—Se admite para los puertos de Habana y Santiago de Cuba, haciéndose la descarga directamente a los muelles.

También se admite para los demás puertos de la Isla de Cuba, con transbordos Habana y conocimiento directo desde Vigo.

Para más informes dirigirse a sus CONSIGNATARIOS

J. Ribas e hijo, Ltda. Colón 5. Vigo.

AGRICULTORES

¿Por qué se deben abonar las tierras con el
NITRATO DE CAL DE NORUEGA?

- Por ser un abono nitrogenado y cálcico de rápida asimilación.
- Por mejorar las condiciones físicas del suelo.
- Por no necesitar lluvias para su disolución en el suelo.
- Por poder emplearse en cobertera aún en épocas de sequía.
- Por ser de fácil reparto gracias a su estado granulado.
- Por ser producto de pureza garantizada y no contener substancias perjudiciales.
- Por expenderse con embalaje muy sólido de sacos impermeables
- Por dar los mismos o mejores resultados que otros abonos nitrogenados de precio superior.
- La mejor recomendación del nitrato de cal, la constituyen sus resultados insuperables.

Para informes y cotizaciones dirigirse a **Florentino Zurdo (Arévalo)**
Concesionario exclusivo para su venta en las provincias de
Avila, Segovia, Valladolid, Zamora y Salamanca.

Compañías francesas

C^{IE} SUD-ATLANTIQUE

Y
CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo extra-rápidos
SALIDAS DE VIGO

Para Lisboa, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de VIGO los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices.

El 8 de febrero "MASSILIA"
El 8 de marzo "LUTETIA"

Admiten pasajeros de gran lujo, 1.^a, 2.^a, 2.^a intermedia y 3.^a clase.
Para Dakar, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de VIGO los siguientes vapores:

El 20 de enero "CEYLAN"
El 28 de enero "LIPARI"
El 9 febrero "GROIX"
El 22 de febrero "HOEDIC"

Admitiendo pasajeros de 1.^a, 3.^a preferencia, 3.^a en camarotes y 3.^a clase.
PRECIOS: En 3.^a preferencia, en camarotes, comedores, y salón de conversación, 616.80 pesetas; en 3.^a corriente, con comedores y salón de conversación 452'50 pesetas.

SALIDAS DE LA CORUÑA

Para Dakar, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

El 9 de enero "AURIGNY"
El 27 de enero "LIPARI"
El 9 de febrero "EUBEE"
El 22 de febrero "MEDUANA"

SALIDAS DE VILLAGARCIA

El 20 de enero "CEYLAN"
El 20 de febrero "OROIX"

Niños menores de dos años, gratis. De dos a diez años, medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los Agentes Generales en España

Antonio Conde, Hijos

VIGO: Calle de Luis Taboada 4. LA CORUÑA: Plaza de Orense 2,
VILLAGARCIA: Calle de la Marina, 29-30.